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ОБЯСНИТЕЛЕН МЕМОРАНДУМ 

На своята 39
-ата

 сесия, състояла се в Найроби на 19 и 20 юни 2014 г., Съветът на 

министрите АКТБ
1
—ЕС постигна съгласие в съвместна декларация да се пристъпи към 

закриване по установения ред на Центъра за развитие на предприятията (наричан по 

нататък „ЦРП“), който е съвместен технически орган по Споразумението за 

партньорство АКТБ—ЕС, създаден с приложение III към него
2
. В своята съвместна 

декларация Съветът на министрите делегира правомощия на Комитета на посланиците 

АКТБ—ЕС да вземе необходимите решения, „включително съответното изменение на 

приложение III към Споразумението от Котону“.  

От юни 2014 г. насам бяха предприети последователни стъпки с цел ликвидация на 

ЦРП, като последното важно условие за ликвидация на ЦРП по установения ред е 

изменението на приложение III към Споразумението за партньорство АКТБ—ЕС. 

Целта на настоящото предложение на Комисията е да се направят необходимите 

изменения в приложение III към Споразумението за партньорство АКТБ—ЕС, както и 

да се създаде правна рамка за съществуването на ЦРП единствено за нуждите на 

неговата ликвидация и да се предвидят правни разпоредби по отношение на: 

i) юридическата правосубектност на ЦРП; 

ii) определянето на период за постепенно преустановяване на дейността на центъра; 

iii) финансовите договорености; 

iv) преразглеждането на структурата на управление на ЦРП единствено за нуждите 

на неговата ликвидация. 

Същевременно Комисията реши да оттегли предложението на Комисията за решение на 

Съвета относно „позицията, която Европейският съюз трябва да заеме в рамките на 

Съвета на министрите АКТБ—ЕС, по отношение на ревизирането на приложение IІІ 

към Споразумението за партньорство АКТБ—ЕС“ (COM (2014) 364 final
3
), което 

послужи за основа на преговорите с цел подготовка на 39
-ата

 сесия на Съвета на 

министрите АКТБ—ЕС. Към тогавашния момент Комисията препоръча всички 

позовавания на ЦРП в приложение III просто да бъдат заличени. Това предложение на 

Комисията, прието на 10 юни 2014 г., стана неактуално и трябва да бъде преразгледано, 

за да се предвиди новата правна рамка за съществуване на ЦРП единствено за нуждите 

на неговата ликвидация. Успоредно с това ще бъде оттеглено предложение на 

Комисията COM (2014) 364, като се следва необходимата процедура. 

Комисията предлага Съветът на Европейския съюз да приеме приложеното решение. 

                                                 

1
 Африка, Карибите и Тихоокеанския басейн („АКТБ“). 

2
 ОВ L 317, 15.12.2000 г. стр.3 Споразумение, подписано в Котону на 23 юни 2000 г., изменено със 

споразумението, подписано в Люксембург на 25 юни 2005 г. (OВ L 209, 11.8.2005 г., стp. 27), и със 

споразумението, подписано в Уагадугу на 22 юни 2010 г. (OВ L 287, 4.11.2010 г., стp. 3). 

3
 Предложение за решение на Съвета относно позицията, която Европейският съюз трябва да заеме в рамките 

на Съвета на министрите АКТБ—ЕС, по отношение на ревизирането на приложение ІІІ към 

Споразумението за партньорство АКТБ—ЕС (COM(2014) 364 final). 

 http://eur-lex.europa.eu/legal-content/BG/TXT/HTML/?uri=CELEX:52014PC0364&from=EN  

 

http://eur-lex.europa.eu/legal-content/BG/TXT/HTML/?uri=CELEX:52014PC0364&from=EN
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Предложение за 

РЕШЕНИЕ НА СЪВЕТА 

относно позицията, която Европейският съюз трябва да заеме в рамките на 

Комитета на посланиците АКТБ—ЕС по отношение на преразглеждането на 

приложение IІІ към Споразумението за партньорство АКТБ—ЕС 

СЪВЕТЪТ НА ЕВРОПЕЙСКИЯ СЪЮЗ, 

като взе предвид Договора за функционирането на Европейския съюз, и по-специално 

член 209, параграф 2 от него във връзка с член 218, параграф 9 от него, 

като взе предвид Споразумението за партньорство между членовете на Групата страни 

от Африка, Карибите и Тихоокеанския басейн, от една страна, и Европейската общност 

и нейните държави членки, от друга страна, (наричано по-нататък „Споразумението за 

партньорство АКТБ—ЕС“)
4
, 

като взе предвид предложението на Европейската комисия, 

като има предвид, че: 

(1) В член 100 от Споразумението за партньорство АКТБ—ЕС се посочва, че 

приложения Iа, Iб, II, III, IV и VI към него могат да бъдат преразглеждани, 

адаптирани и/или изменяни от Съвета на министрите АКТБ—ЕС въз основа на 

препоръка от Комитета АКТБ—ЕС за сътрудничество при финансиране на 

развитието. 

(2) В член 15, параграф 4 от Споразумението за партньорство АКТБ—ЕС се 

посочва, че Съветът на министрите АКТБ—ЕС може да делегира правомощия на 

Комитета на посланиците АКТБ—ЕС. 

(3) На своята 39
-ата

 сесия, състояла се в Найроби на 19 и 20 юни 2014 г., Съветът на 

министрите АКТБ—ЕС постигна съгласие в съвместна декларация да се 

пристъпи към закриване по установения ред на Центъра за развитие на 

предприятията (наричан по-нататък „ЦРП“) „и към изменение на приложение III 

към Споразумението от Котону“. За тази цел Съветът на министрите АКТБ—

ЕС взе решение да делегира на Комитета на посланиците АКТБ—ЕС 

правомощия да придвижи въпроса с цел приемане на необходимите решения, 

„включително съответното изменение на приложение III към Споразумението 

от Котону“. 

(4) Изменението на приложение III засяга определянето на нова правна рамка за 

съществуването на ЦРП единствено за нуждите на неговата ликвидация. 

                                                 
4
 OВ L 287, 4.11.2010 г., стр. 3. Споразумение, изменено със споразумението, подписано в Люксембург на 25 

юни 2005 г. (OВ L 209, 11.8.2005 г., стp. 27), и със споразумението, подписано в Уагадугу на 22 юни 2010 г. 

(OВ L 287, 4.11.2010 г., стp. 3). 
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ПРИЕ НАСТОЯЩОТО РЕШЕНИЕ:  

Член 1 

1. Позицията, която Европейският съюз трябва да заеме в рамките на Комитета на 

посланиците АКТБ—ЕС по отношение на преразглеждането на приложение III 

към Споразумението за партньорство АКТБ—ЕС се основава на проекта на 

решение на Комитета на посланиците АКТБ—ЕС, приложен към настоящото 

решение. 

2.  Незначителни изменения на проекта на решението могат да бъдат договаряни 

от представителите на Съюза в Комитета на посланиците АКТБ—ЕС, без да е 

необходимо допълнително решение на Комитета. 

Член 2 

След приемането му решението на Комитета на посланиците АКТБ—ЕС се публикува 

в Официален вестник на Европейския съюз. 

Съставено в Брюксел на  година. 

 За Съвета 

 Председател 


